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【会社概要】
■商号 株式会社マーケティング・コミュニケーションズ
■創業 1958年（日本マーケティング研究所グループ 略称ＪＭＲ）
■創立 1973年
■ホームページ 会社案内 https://www.mcto.co.jp/
■個人情報の取り扱いについて
株式会社マーケティング・コミュニケーションズは
プライバシーマークを取得しています。

https://www.mcto.co.jp/contact

禁無断掲載（情報の掲載・引用は下記にお問い合わせください）
【レポートのお問い合わせ】
編集・発行：株式会社マーケティング・コミュニケーションズ

〒102-0094
東京都千代田区紀尾井町3-23
文藝春秋新館
TEL:03-3222-4250 FAX:03-3222-4258

お問い合せ先 https://www.mcto.co.jp/contact
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ふるさと納税についてのアンケート2024２０２５年１月

公開調査

２０２５年１月１０日～１月３０日

916人

2008年に開始されたふるさと納税制度。元々は大都市圏へ移住した人でも故郷に税を納税できる仕組みとして始まりました。
開始から10年以上たち、利用経験のある人の割合はどの程度なのか、また利用している理由等をアンケートで聞きました。

１．2024年ふるさと納税をした人は24.3％。「10～12月」の利用が7割超。

２．ふるさと納税の理由は「返礼品」 が8割超、次いで「住民税控除」。

３．返礼品は「魚介類・海産物」 「肉類」 等、食品が人気。

Q．2024年1月～12月の間にふるさと
納税制度を利用した自治体への寄附
を行いましたか。（N=914）
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魚介類・海産物

肉類

野菜・果物類

米穀類

菓子・スイーツ

酒・アルコール類

その他食品

ジュース・清涼飲料水

日用品

旅行券・宿泊券・食事券

電化製品

雑貨

カタログギフト

化粧品・美容品

伝統工芸品

その他

返礼品なし

Q．2024年1月～12月の間でいつ頃、
 ふるさと納税制度を利用した寄附を行い
 ましたか。
 （2024年にふるさと納税した人N=222）

Q．これまでのあなたのふるさと納税制度
の利用経験として最も近いものを
選んでください。 （N=914）
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24.3
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75.7

Q．自治体からの返礼品は何をもらい
ましたか。
（2024年にふるさと納税した人

N=222 ）
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返礼品がもらえる

住民税が控除される

税金の使い道を自分で選べる

思い入れのある地域に
寄附したい

被災地を支援したい

イベントのようで楽しい

自分・家族の故郷に寄附したい

まわりにやっている人が多い

家族・知人の居住地域に
寄附したい

＜調査項目＞
Q 2024年1月～12月の間にふるさと納税制度を利用した

 自治体への寄附を行いましたか。
Q これまでのあなたのふるさと納税制度の利用経験として

 最も近いものを選んでください。

Q 2024年1月～12月の間でいつ頃、
 ふるさと納税制度を利用した寄附を行いましたか。

Q ふるさと納税で自治体からの返礼品は何をもらいましたか。
Q ふるさと納税制度を利用した寄附をした理由は何ですか。
Q ふるさと納税制度を利用した寄附をしない理由は何ですか。
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ほとんど毎年

毎年ではないが、何度か

１回のみ

これまでに行ったことはない

Q．ふるさと納税制度を利用した寄附をした
理由は何ですか。
（2024年にふるさと納税した人N=222）
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